



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 陈晨 王开智 发自杭州

案情回顾

案发后

他面对媒体表情淡定

许国利因感情、经济等方面的原因对妻子来女士心生怨恨,于去年7月4日晚最终下了杀手。

根据去年杭州警方的通报,许国利与来女士于2008年再婚。此前二人有各自的家庭和孩子,再婚后二人又共同生育了一个女儿。

许国利今年56岁,老家是浙江诸暨,他从1987年开始,先后在浙江省内外多地从事鱼粉和养殖生意,2018年到杭州工作,现为杭州户籍,案发前是杭州一家公司的驾驶员。

来女士被杀害后,其余家人起初都以为她失踪了。许国利也在配合大家找人,甚至还在接受媒体采访时表现淡定。

张贴寻人启事,反复查看监控、报警,抽干小区附近景观河中的水……家人为了找到来女士,几乎想尽了各种办法。

当时来女士的“离奇失踪”也引发了广大网友的关注。有的网友猜测,来女士是被丈夫杀害了,这种猜测也曾在案发小区内出现过。

去年7月23日晚,杭州警方发布通告,确认来女士遇害,许国利有重大作案嫌疑。被抓后的许国利也交代了自己杀人分尸的经历。

今年1月5日,许国利故意杀人一案被移送起诉。5月14日上午,他站上了被告席。

等待开庭

辩护人

为法律援助律师

庭审开始前,杭州一直断断续续地下着小雨。

5月14日上午8点,杭州中院北门前,已经聚集了包括来自全国各地的媒体记者和本地市民在内的数十人。

上午8点半左右,持有旁听证的市民和记者开始排队进场。一名女律师站在路边,等待被告许国利的辩护律师赶来。这名女律师来自浙江浙杭律师事务所,她介绍,事务所的执行主任方志华受司法部门指派,担当许国利的辩护律师。很快方志华乘车前来,大批媒体围了上去。但方志华并未发言,很快进入了法院。

上午9点,许国利故意杀人刑

手段何其残忍 审判终于来临

“杭州杀妻案”开庭审理,被告人许国利当庭认罪

5月14日上午9点,备受关注的“杭州杀妻案”在杭州市中级人民法院开庭审理。庭审历时近4个小时,并未当庭宣判。被告人许国利当庭认罪,承认自己因情感和经济矛盾对妻子来女士心生积怨,最终在2020年7月4日晚间将妻子杀害。



许国利(中)在庭审中。 杭州中院供图

事附带民事诉讼案正式开始审理,杭州市人民检察院派员出庭支持公诉。

许国利身穿白色防护服出现在了被告席上,许国利的家属和被害人来女士的家属均有出席旁听。

法庭外,有十几名来女士亲属在等待结果。来女士的一位表哥介绍,他们早上6点多从萧山赶来,但旁听席位有限,只有来女士的大女儿和女婿、哥哥,以及外甥女的丈夫进场旁听。许国利的亲属有两个旁听席位,他的弟弟和嫂子会前来参加旁听。

上午8点左右,持有旁听证的市民和记者开始排队进场。一名女律师站在路边,等待被告许国利的辩护律师赶来。这名女律师来自浙江浙杭律师事务所,她介绍,事务所的执行主任方志华受司法部门指派,担当许国利的辩护律师。很快方志华乘车前来,大批媒体围了上去。但方志华并未发言,很快进入了法院。

许国利故意杀人刑

庭审现场

俩女儿

提起附带民事诉讼

庭审从14日上午9点一直持续到中午12点47分。

庭审开始后,杭州市人民检察院指控,2020年7月4日晚,许国利在其家中向来女士睡前饮用的牛奶内投入安眠药,待来女士饮用后昏睡之际,采用胶带纸封口、枕头捂压口鼻的方式致来女士死亡。

之后许国利将来女士尸体搬

至卫生间,使用事先准备的工具将尸体肢解,后分散抛弃。作案后,许国利编造虚假信息,谎称来女士失踪,逃避侦查。2020年7月22日,公安机关筛查小区化粪池发现部分人体组织,于7月23日将许国利抓获归案。

被害人来女士的近亲属提起刑事附带民事诉讼,要求被告人许国利赔偿各项经济损失合计271万余元。

提起上述诉讼的来女士近亲属是她的两个女儿,其中大女儿为来女士与前夫所生,小女儿为来女士与许国利再婚后所生,尚未成年。

当庭驳回

被告律师

曾申请精神病鉴定

杭州市中级人民法院依法组成七人合议庭审理该案,曾于4月7日召开庭前会议。

在法庭调查、法庭辩论期间,被告人许国利对指控其杀害来女士及分尸的基本事实无异议,但辩称工具并非为了作案特别准备,对附带民事诉讼表示愿意赔偿。

许国利的辩护律师提出,认定许国利杀害来女士具体经过的证据链存在欠缺,不是有预谋犯罪,许国利的主观恶性小,请求法院对其从轻处罚,并申请对其进行精神病鉴定。

但公诉人认为,当庭出示的证据足以证实对许国利的指控,无需做精神病鉴定,且许国利系有预谋犯罪,犯罪手段极其残忍,社会影响恶劣,罪行极其严重。法庭当庭驳回了被告人精神病鉴定的申请。

杀人动机

既有经济矛盾

更有多年积怨

被告人为何要对妻子痛下杀手?杭州市人民检察院指控,被告人许国利与被害人来女士系夫妻,二人因感情、经济等方面原因产生矛盾,许国利对来女士心生怨恨,陆续购买美工刀、切割机等,决意杀害来女士。

许国利在庭审中提到,自己年轻时曾跟来女士相恋,分手后二人各自成婚生子(女),后来再次相遇后再婚。

来女士在第一次婚姻中嫁到了三堡村,离婚后她仍住在这里,后来村子拆迁,此时她已经跟许国利再婚生女,分到了两套房子。案发前他们一家三口住在第一套房子中,第二套房子正在装修。2019年分的第二套房子登记在了来女士名下,这让他心生不悦,二人还因为装修问题发生过争吵,家庭的经济大权掌握在来女士手中。此外还有女儿的教育问题,二人同样意见不合。

对来女士的不满越积越多,许国利提到,他一度产生过轻生念头。

2020年7月4日下午5点多,来女士带着女儿回家,这是她的身影最后一次出现在监控画面中。许国利在庭审中说,这天的晚饭是肉圆子,但是在做饭时二人又发生了矛盾。晚上,许国利将杀心付诸行动。

在庭审最后陈述阶段,许国利表示认罪、悔罪。

本案将择期宣判。

施工公告

新建郑州至济南铁路长清黄河特大桥工程,因S37高东高速在平段K92+257处与郑济铁路工程现进入跨线施工阶段,为确保交通安全和施工安全,经交通主管部门批准,对上述路段实行交通管制借道行驶,施工时间为2021年5月10日至2021年9月10日,在此期间请过往车辆注意安全警示标志,按标志提示减速慢行,控制车速。并注意各出入口指示牌,谨慎驾驶。道路施工给您出行带来的不便,敬请广大司乘人员支持配合,并予谅解。

聊城市公安局高速公路交通警察支队茌平大队
中铁上海工程局集团有限公司
郑济铁路(山东段)项目部
2021年5月15日

履行行政处罚决定催告书

沐综执催字[2020]第4002号

王宝强:

你未经依法批准,擅自于2013年11月以来在小冲村集体土地建设钢结构大棚,违反了原《中华人民共和国土地管理法》第四十三条和第四十四条的规定。根据原《中华人民共和国土地管理法》第七十六条的规定,我局已于2020年10月9日作出《行政处罚决定书》沐综执罚字[2020]第4002号,并于2020年10月9日向你送达,但你至今尚未履行:

1、退还非法占用的平方米土地;

2、限15日内自行拆除在非法占用的798平方米土地上新建的建筑物和其他设施,恢复土地原状;

3、处非法占用798平方米土地每平方米20元的罚款,计款:15960.00元(大写:壹万伍仟玖佰陆拾元整)。

依照《中华人民共和国行政强制法》第五十四条之规定,我局现催告你自觉履行。

本催告书送达十日后,如你仍未履行,我局将向人民法院申请强制执行。

联系人:王岩

电话:0539-6219110

地址:正大街与光明路交会处

临沭县综合行政执法局

2021年5月13日

玉屏国旅独家包船2021 盛大启航

包船特惠2390元带您畅游三峡全景

两岸猿声啼不住,轻舟已过万重山!

2021年玉屏包船盛大启航,自玉屏国旅推出三峡包船游以来,得到了广大游客的热爱,八天的行程中,我们将赴中国首批国家历史名城“荆门”,感受古城风韵;游览三峡门户宜昌市,观赏西陵峡东段风光;游览国家5A级景区三峡大坝,登坛子岭,感受“截断巫山云雨,高峡出平湖”的壮美景观。

乘船欣赏西陵峡和巫峡,抵达神女溪码头,游览位于巫峡腹心的神女溪景区,游览千里峡江第一城白帝城,参观三国遗址——刘备托孤处,东西碑林,武侯祠等。此外还有江中石城“石宝寨”,素有

“鬼国京都”之称的丰都鬼城,重庆武隆、天坑三桥、仙女山、磁器口、洪崖洞风情街等重庆代表性景点,让您一次游玩不留遗憾。

本次玉屏包船全部是一等舱带观景阳台标间,全船中央空调,卫星电视。因为包船,所以便宜。报价包全部门票无必须消费,纯玩无购物。

出发日期:6月11日(包船特惠,仅限30名)

济南成团

优惠报价:二楼阳台间(70周岁2390元、不足70周岁2490元)

报名咨询电话(微信同步):

13256731554/13256731534

报名地址:经四路万达广场C座23楼